Текст публичной оферты (предложения) 
АО «Калининградгазификация»
о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования
 в жилом доме 

В соответствии с Гражданским кодексом РФ данный документ, адресованный гражданам, приобретающим природный газ для коммунально-бытовых нужд, именуемым далее по тексту «Заказчик», является официальным, публичным и безотзывным предложением АО «Калининградгазификация», именуемого далее по тексту «Исполнитель», в лице заместителя генерального директора по эксплуатации Москаленко Владимира Ивановича, действующего на основании доверенности № 137 от 21.07.2023, заключить договор о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования в жилом доме  (далее – Договор о ТО ВДГО в ИЖД) на указанных ниже условиях.
Полным и безоговорочным согласием с условиями договора о ТО ВДГО ИЖД является направление Заказчиком Исполнителю номера своего лицевого счета, оформленного у поставщика природного газа - ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» (Калининградский филиал) на следующий электронный почтовый адрес: oferta@gaz39.ru (ст. 438 ГК РФ).
Срок акцепта настоящей публичной оферты устанавливается по 31.12.2024 включительно.  
В случае акцепта настоящей публичной оферты (направление Заказчиком Исполнителю номера своего лицевого счета, оформленного у поставщика природного газа - ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» (Калининградский филиал) на следующий электронный почтовый адрес: oferta@gaz39.ru (ст. 438 ГК РФ)), договор о ТО ВДГО ИЖД считается заключенным с даты совершения указанного действия).  
