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1. Вводные положения

1.1.
Положение АО «Калининградгазификация» «О противодействии и предупреждении коррупции» (далее - Положение) регламентирует   мероприятия   и    процедуры по предупреждению, профилактике, противодействию коррупции и мошеннических действий в АО «Калининградгазификация» (далее – Общество).

1.2.
Настоящее Положение разработано в целях реализации действующей Политики АО   «Калининградгазификация»   «О   противодействии   коррупционной   деятельности»   с   учетом Методических рекомендаций по организации управления рисками и внутреннего контроля в области   предупреждения   и   противодействия   коррупции   в   акционерных   обществах   с участием Российской Федерации (утв. приказом Росимущества от 02.03.2016 № 80) и Методическими рекомендациями по разработке и принятию мер по предупреждению и противодействию коррупции (утв. Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации).

1.3. Основные цели Положения

- Обеспечение предотвращения материального ущерба от мошенничества и коррупции;

- Создание у работников Общества,  акционеров,   органов   государственной власти    и    местного    самоуправления,    инвестиционного    сообщества    и    иных    лиц единообразного понимания о неприятии Обществом коррупционных действий в любых формах и проявления на всех корпоративных уровнях корпоративного управления;

- Сохранение деловой репутации Общества;

- Устранение или  в  максимальной  степени снижение  риска применения  к

- Обществу    мер    ответственности    за    нарушение    антикоррупционного    российского, зарубежного и международного законодательства.

1.4. Задачи Положения

1.4.1.
Установление порядка информирования работников Общества о требованиях антикоррупционного   законодательства,  о   принимаемых   мерах   по   противодействию мошенничеству и коррупции в Обществе, обучение порядку и правилам их применения в повседневной деятельности;

1.4.2.
Установление порядка и  правил  обучения  работников  Общества  в  целях реализации обязанности работников знать и соблюдать принципы и требования настоящего Положения, ключевые нормы правового и антикоррупционного законодательства;

1.4.3.
Минимизация риска вовлечения  членов органов  управления и  работников Общества,   независимо   от   занимаемой   должности,   сроков   работы,   статуса   и   иных взаимоотношений с Обществом в мошенническую и/или коррупционную деятельность;

1.4.4.
Выявление,   пресечение,    раскрытие    и    расследование    коррупционных правонарушений и мошенничества, минимизация и (или) ликвидация их последствий и принятие мер по их недопущению в будущем.

1.5. Область действия

Положение обязательно для исполнения всеми работниками АО «Калининградгазификация».

Если нормы настоящего Положения вступают в противоречие с законодательством Российской Федерации и/или Уставом АО Общества, подлежат применению соответствующие нормы законодательства Российской Федерации и или Устава Общества.
1.6. Период действия и порядок внесения изменений

Положение является локальным нормативным документом постоянного действия. 

Положение утверждается, изменяется и признается утратившим силу на основании приказа единоличного исполнительного органа Общества.
Контроль за исполнением Положения и обязанность по поддержанию Положения в актуальном состоянии возлагается на уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе. 
2. Термины и определения

Близкие родственники – лица, состоящие в близком родстве или свойстве с должностным лицом/работником: родители (в т.ч. усыновители), дети (в т.ч. усыновленные),  полнородные и неполнородные братья (в т.ч. двоюродные), сестры (в т.ч. двоюродные),  бабушки, дедушки, внуки, супруги, а также родители (в т.ч. усыновители), дети (в т.ч. усыновленные), братья (в т.ч. двоюродные), сестры (в т.ч. двоюродные), бабушки, дедушки и  внуки супругов, супруги детей, дети (в т.ч. усыновленные) и супруги полнородных и неполнородных братьев и сестер.
Внутренний аудит – структурное подразделение или специалист Общества, согласно организационной структуре и (или) должностным обязанностям, в полномочия которых входит реализация в Обществе мероприятий и процессов в области управления рисками и внутреннего контроля в соответствии с локальными нормативными документами Общества.
Деловая репутация – нематериальный актив, который оказывает непосредственное влияние на деятельность Общества. 
Должная осмотрительность – принцип, основанный на понятиях разумности и добросовестности, сформулированных в законодательстве, в соответствии с которым
Общество и его работники несут ответственность при совершении хозяйственных операций или принятии управленческих решений, в том числе, за получение до возникновения договорных отношений сведений, достаточных для формирования разумно обоснованного мнения о наличии признаков недобросовестности контрагента или кандидата на работу.

Контрагент – любое российское или иностранное юридическое или физическое лицо, с которым Общество вступает в договорные отношения, за исключением трудовых отношений.

Конфликт интересов – любые ситуации и обстоятельства, при которых частные интересы работника Общества или его близких лиц и/или членов семьи противоречат или могут противоречить интересам АО «Калининградгазификация» и, таким образом, влияют или могут повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей, в том числе на объективное принятие решений в рамках должностных обязанностей, а также способные привести к причинению вреда правам, законным интересам, имуществу и (или) деловой репутации Общества.

Контрольная среда – функции руководства и корпоративного управления, что является основной системы внутреннего контроля Общества, влияет на осведомленность и действия представителей собственника и руководства относительно системы внутреннего контроля и управления рисками, а также на понимание значения такой системы для достижения целей деятельности.  

Корпоративное мошенничество – действия или бездействие физических и/или юридических лиц с целью получить личную выгоду и/или выгоду иного лица в ущерб интересам Общества и/или причинить Обществу материальный и/или нематериальный ущерб путем обмана, злоупотребления доверием, введения в заблуждение или иным образом.

Корпоративное мошенничество проявляется в виде искажения финансовой отчетности, коррупционных действий, а также хищения и иных злоупотреблений, в том числе умышленной порчи, в отношении активов Общества.

Коррупционные действия – злоупотребление служебным положением, злоупотребление полномочиями, предложение, дача, обещание, вымогательство или получение взяток, осуществление посредничества во взяточничестве, совершение платежей для упрощения административных, бюрократических и иных формальностей в любой форме, в том числе, в виде денежных средств, иных ценностей, услуг или предоставления/получения необоснованной материальной или нематериальной выгоды от любых лиц/организаций или любым лицам/организациям, включая представителей государства, общественных формирований, частных компаний и политических деятелей в целях получения личной выгоды и реализации личной заинтересованности для себя или третьих лиц. 

Материальный ущерб – реальное уменьшение имущества Общества или ухудшение состояния такого имущества (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у Общества, если Общество несет ответственность за сохранность этого имущества), произошедшее в результате виновных действий (бездействия) работника Общества, а равно необходимость для Общества произвести затраты либо иные выплаты на приобретение, восстановление имущества либо на возмещение ущерба, причиненного работником третьим лицам.
Применимое законодательство – положения антикоррупционного законодательства Российской Федерации, законодательных и нормативных актов иностранных государств, применимых к деятельности Общества в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Противодействие корпоративному мошенничеству – комплекс мероприятий по выявлению, предотвращению, расследованию корпоративного мошенничества и устранению причин, приведших к его возникновению.

Работник – физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с
Обществом.

Убытки – утрата или повреждение имущества Общества, а также расходы, которые Общество произвело или должно будет произвести для восстановления поврежденного имущества и/или нарушенных прав, а также неполученные доходы, которые Общество получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено.

Члены семьи – супруг, супруга, несовершеннолетние дети, в том числе усыновленные, работника.

3. Меры по противодействию коррупционной деятельности и корпоративному мошенничеству

3.1.
Улучшение состояния контрольной среды

Общество принимает все возможные меры по улучшению состояния контрольной среды в соответствии с применимым законодательством и локальными нормативными документами Общества, включая следующие:

-
создание нетерпимого отношения к любым формам и проявлениям коррупционной деятельности, включая корпоративное мошенничество и коррупционные действия, путем информирования о принятых в Обществе нормах и принципах;
- совершенствование системы обучения и повышения компетенции работников, в том числе в части противодействия корпоративному мошенничеству;

- практическая   реализация   принципа   должной   осмотрительности   при   выборе контрагента и отборе кандидатов на работу;

- обеспечение    функционирования    системы    информирования, в    том    числе анонимного,   о    любых     нарушениях     в    Обществе,     гарантирующего

конфиденциальность лицам, сообщившим о нарушениях;

- внедрение мер по своевременному информированию о возможных конфликтах интересов и  мер по  устранению  существующих  конфликтов интересов,  в том  числе заполнение   работниками   Общества   Этической   декларации   (декларации   о   конфликте интересов);

- проведение обязательных плановых и внеплановых внутренних аудиторских и ревизионных проверок.

3.2.
Общество ежегодно на основе Национального плана противодействия коррупции на определенный   период, утверждаемого  Указом   Президента  Российской   Федерации, действующего законодательства и локальных нормативных актов Общества, разрабатывает план    (программу)    по    разработке,    реализации    и    обеспечению    функционирования мероприятий, направленных на предупреждение и противодействие коррупции (далее – План мероприятий).

План мероприятий утверждается приказом единоличного исполнительного органа Общества.

В Плане мероприятий закрепляются ответственные и сроки реализации по каждому мероприятию.

План мероприятий включает в себя мероприятия по следующим направлениям:

-нормативное обеспечение противодействия коррупции;

- правовое    просвещение    и    повышение    антикоррупционной    компетентности работников;

- организация и контроль взаимодействия работодателя с работником в рамках антикоррупционных процедур (сообщения о противоправных действиях, конфликтах интересов, коррупционных нарушениях и пр.);

- взаимодействие с государственными надзорными, правоохранительными органами и общественностью в области предупреждения и противодействия коррупции (при необходимости);

- контроль финансово-хозяйственной деятельности Общества в целях предупреждения коррупции;

-совершенствование   системы    внутреннего   контроля   областей   деятельности, подверженных риску возможного совершения работниками противоправных действий;

- оценка результатов проводимой антикоррупционной работы.

Ежегодно по итогам исполнения Плана мероприятий, уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе, отчитывается перед единоличным исполнительным органом Общества о проведенных мероприятиях и их результатах. План мероприятий может быть изменен в связи с изменением положений действующего законодательства, локальных нормативных актов либо в связи с обоснованной необходимостью корректировки Плана мероприятий.
4. Мероприятия по проверке кандидатов при приеме на работу

4.1.  В   целях   осуществления   профилактической деятельности, направленной на предупреждение   возникновения   в   коллективе   негативных   процессов   и   недопущению совершения противоправных действий со стороны работников, обязательно проводится проверка кандидатов при приеме на работу.

Проверка проводится путем анализа профессиональных компетенции нанимаемого работника путем оценки уровня образования, опыта работы и их соответствия предлагаемой вакантной должности.

Источником информации об уровне образования служат документы об окончании учебных заведений (при условии их подлинности), курсов повышения квалификации, семинаров и других обучающих программ. Опыт работы оценивается по записям в трудовой книжке и иным документам, подтверждающим опыт работы. Дополнительным источником информации о кандидате могут служить сведения, полученные от официального представителя предыдущего работодателя.

4.2. Обязательным является проверка фактов привлечения нанимаемого работника и его    близких    родственников    к    административной, уголовной    ответственности    по правонарушениям, связанным   с   хищениями, растратами, незаконным   использованием

(раскрытием) информации, запретом заниматься определенной деятельностью или занимать определенные должности.

4.3. В целях исключения конфликта интересов и исключения риска приема на работу близких родственников лиц, ответственных за принятие решений в Обществе, определяется круг близких родственников нанимаемого работника.  Источником информации служит анкета претендента на вакантную должность, а также средства массовой информации и иные

источники.

4.4. При оказании услуг (выполнении работ) физическими лицами по гражданско- правовому договору, проводится анализ целесообразности предполагаемых к выполнению ими работ и соответствие стоимости этих работ конкурентным предложениям рынка. Данный анализ проводится в целях предотвращения вывода денежных средств Общества, в том числе в целях исключения фиктивных трудовых соглашений.
5. Обучение работников Общества
5.1. Обучение работников по вопросам предупреждения и противодействия коррупции осуществляется в соответствии с утвержденным Планом мероприятий на определенный период.
Обучение включает в себя донесение в доступной (презентационной) форме основных правил антикоррупционного поведения работников в различных ситуациях, встречающихся в текущей деятельности Общества, проведение тестов для проверки усвоенных правил.
В рамках обучения, уполномоченным лицом по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе, регулярно производится информирование работников, основанное на мониторинге и анализе изменений в антикоррупционном законодательстве/судебной практике по делам, связанным с коррупцией (в том числе международного опыта).
6.
Информирование   работников, контрагентов   и   акционеров   о принимаемых Обществом мерах по предупреждению и противодействию
мошенничеству и коррупции
6.1. Информирование работников, контрагентов и акционеров о принимаемых Обществом мерах по предупреждению и противодействию мошенничеству и коррупции осуществляется путем опубликования локальных нормативных актов Общества на сайте в сети Интернет (при наличии), издания приказов, тематической переписки с контрагентами и акционером, предоставления акционеру отчетов и итогов аудита.
7.
Антикоррупционная экспертиза локальных нормативных актов и
организационно-распорядительных документов
7.1. При подготовке в Обществе внутренних нормативных и организационно-распорядительных документов обязательно проводится антикоррупционная экспертиза на предмет отсутствия в них положений, создающих предпосылки для вовлечения в мошеннические или коррупционные действия, и отражению в них, при необходимости, соответствующих упреждающих мер.
8. Проведение исследования деловой репутации контрагентов, в том числе на предмет отсутствия конфликта интересов

Проверка потенциальных контрагентов проводится куратором договора следующим образом:

8.1. Запрашиваются учредительные и регистрационные документы (Устав и изменения к нему, свидетельство о государственной регистрации, свидетельство о постановке на государственный учет, подтверждение полномочий в руководителя, либо лица, действующего по доверенности, предусмотренных законом случаях - специальные допуски и лицензии) для установления следующих фактов:

- сроков и круга полномочий представителя поставщика (продавца);

- объема крупной сделки для поставщика (продавца);

- закрепленные уставными документами направления деятельности.

Указанная проверка минимизирует риски подписания договоров с поставщиками (продавцами), нарушающих положения Устава и других документов поставщика (продавца), в том числе подтверждающих полномочия подписанта.

При осуществлении деятельности, которая лицензируется дополнительно, следует проверить наличие действующей лицензий у поставщика (покупателя).

Органы, осуществляющие лицензирование, публикуют на своих официальных сайтах перечень организаций, имеющих действующие лицензии.

Необходимо уделить внимание анализу поставщиков (покупателей) с организационно-правовой формой в виде общества с ограниченной ответственностью и индивидуальных предпринимателей в связи с относительно низкими требованиями к раскрытию информации и минимальному размеру уставного капитала.

Необходимо отметить при оценке, что поставщик (покупатель) является посредником в случае отсутствия в его Уставе направлений деятельности, связанных с производством и что период   работы   менее   2-х   лет   может   свидетельствовать   об   отсутствии   налаженной производственной деятельности.

8.2.
Анализируются сведения об учредителях и структуре акционерного капитала поставщика (продавца) (выписка из ЕГРЮЛ, список аффилированных лиц). Установление бенефициаров проводится в целях определения заинтересованности уполномоченных лиц организации в совершении сделки с конкретным поставщиком (покупателем), являющимся аффилированным к организации и ее руководству.

При этом внимание необходимо обратить на наличие среди акционеров (участников) поставщика (продавца) юридических лиц, зарегистрированных в особых экономических зонах. Данный факт может свидетельствовать о применении поставщиком (продавцом) налоговых оптимизаций, что может повлечь репутационные риски для Общества.

8.3.
Анализируется   информация   о   благонадежности   поставщика (продавца) из открытых источников, в том числе с использованием сервисов федеральных и региональных органов исполнительной власти, контролирующих и надзорных органов, органов судебной власти:

- сведения из журнала «Вестник государственной регистрации» о принятых решениях о предстоящем исключении недействующих юридических лиц из ЕГРЮЛ;
-публикации на сайте Единого федерального реестра сведений о фактах деятельности юридических лиц;

-реестр недобросовестных поставщиков;

-открытие в отношении контрагента процедур ликвидации и банкротства;

-реестр лиц, отказавшихся в суде от участия в организации или в отношении которых данный факт установлен (подтвержден) в судебном порядке;

-наличие дисквалификации у лиц, входящих в состав исполнительных органов контрагента и намеревающихся подписать документы по сделке;

-сведения о наличии подозрительных признаков («массовый» директор, учредитель или регистрация контрагента по адресу массовой регистрации, наличие контрагента в базе юридических лиц, связь с которым по указанному в ЕГРЮЛ адресу отсутствует);

-недействительность паспортных данных руководства контрагента;

сервисов проверки контрагентов, на основе открытых источников данных.

8.4.
Для профилактики коррупционных правонарушений при заключении договоров с контрагентами является обязательное включение в договоры антикоррупционной оговорки.
 8.5. Годовая бухгалтерская (бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах) и статистическая отчетность. Основным объектом анализа бухгалтерской отчетности является объем и динамика годовой выручки за последние три года, которая должна демонстрировать масштабы деятельности поставщика (продавца), соответствующие стоимости сделки, заключенной с ним организацией.

При запланированных длительных отношениях с контрагентом необходимо оценить его финансовую устойчивость путем анализа объема и динамики его краткосрочной и долгосрочной задолженности перед финансовыми организациями и кредиторами. При этом кратное превышение суммы вышеуказанных разделов над суммой раздела III «Капитал и резервы», а также наличие убытка за последние несколько лет свидетельствуют о финансовой неустойчивости поставщика (продавца). При наличии информации о средней численности работников поставщика (продавца) также следует проанализировать соответствие его кадрового потенциала стоимости и объемам сделки, заключаемой с ним организацией.

При анализе вышеперечисленных документов и информации необходимо установить, является ли поставщик (продавец) производителем приобретаемых товаров и услуг, оптовым поставщиком (собственником имущества) или выступает в роли посредника.
9. «Горячая линия» уведомления о коррупционных проявлениях и мошеннических действиях
9.1. Общество призывает своих работников и заинтересованных третьих лиц в кратчайшие сроки сообщать о наличии признаков возможных фактах, свидетельствующих о совершении корпоративного мошенничества, а также предлагать рекомендации и меры по совершенствованию системы противодействия корпоративному мошенничеству. Сообщения могут быть переданы следующими способами:
-по телефону: 8 (4012) 996 241 (голосовые сообщения);
-по электронной почте: priem@gaz39.ru.
-своему непосредственному руководителю или единоличному исполнительному органу Общества.
«Горячая линия» функционирует в соответствии с принципами объективного и своевременного рассмотрения полученных сообщений, возможного анонимного представления сообщений, гарантией конфиденциальности личности, отказом от преследования обратившихся лиц, неприятием заведомо ложных, клеветнических и противоречащих назначению «горячей линии».
Общество гарантирует конфиденциальность работникам и иным лицам, сообщившим о признаках корпоративного мошенничества.
9.2. Руководители структурных подразделений обязаны предоставить информацию о фактах корпоративного мошенничества в зоне их ответственности единоличному исполнительному органу Общества в письменной форме.
10. Действия после обнаружения признаков корпоративного мошенничества

10.1
Руководитель структурного подразделения Общества или уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе, получившие сообщение о наличии признаков возможного корпоративного мошенничества или  иного нарушения, составляют докладную записку на имя единоличного исполнительного органа Общества с указанием:

- описания возможного корпоративного мошенничества или иного нарушения;
- периода, в течение которого происходили случаи корпоративного мошенничества или иные нарушения, если он известен;

- даты и способа обнаружения корпоративного мошенничества или иного нарушения;

- лиц, которые   могут   быть   виновны   и/или   причастны   к   корпоративному мошенничеству или иному нарушению;

- наличия или возможности сговора с другими лицами;

- размера материального ущерба, если он установлен;

- возможности возмещения материального ущерба;

- подробной информации о предпринятых или предлагаемых мерах в рамках своей компетенции.

10.2
Предварительная проверка сообщений о наличии признаков корпоративного мошенничества или ином нарушении контрольных процедур проводится для определения целесообразности инициирования внутреннего расследования с привлечением рабочей группы, определяемой   по   составу   приказом   единоличного   исполнительного   органа Общества.

Поводом для организации и проведения предварительной проверки сообщений может являться первичная информация о мошенничестве, коррупции, хищениях, недостачах, порче материальных ценностей, утрате конфиденциальной информации и иных фактах нарушения контрольных процедур, содержащаяся:
-в служебных записках работников Общества;

-в претензионных и судебных документах;

-в заявлениях и письмах граждан, в том числе работников Общества, направленных в адрес Общества;
-в сообщениях органов государственной власти и местного самоуправления;

-в сообщениях СМИ;

-в материалах проверок финансово-хозяйственной деятельности, инвентаризаций, ревизий и т.п.;

-в материалах проверок внутреннего аудита Общества;

-в материалах комплексных плановых и внеплановых проверочных мероприятий, а также выполнения требований по проведению проверок, установленных законодательством Российской Федерации;

-в иных материалах или документах.
При получении сообщений о возможном корпоративном мошенничестве или ином нарушении контрольных процедур внутри Общества, а также при иных основаниях, установленных в локальных нормативных документах Общества, предварительная проверка сообщений проводится уполномоченным лицом по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе.

В ходе предварительной проверки сообщений устанавливаются основные обстоятельства нарушения, в том числе, наличие или отсутствие признаков нарушения, основные его элементы и наличие ущерба.

Сроки и порядок проведения предварительной проверки регламентируются локальными нормативными документами Общества.

В случае установления целесообразности проведения внутреннего расследования уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции осуществляет подготовку проекта приказа о проведении внутреннего расследования и обеспечивает его передачу на рассмотрение единоличным исполнительным органом Общества.

11. Внутреннее расследование корпоративного мошенничества
Внутреннее расследование корпоративного мошенничества осуществляется рабочей группой, состав которой утверждается приказом единоличного исполнительного органа Общества.

Целями внутреннего расследования сообщений о наличии признаков корпоративного мошенничества являются:

-установление или опровержение факта корпоративного мошенничества;

-установление лиц, виновных в корпоративном мошенничестве и причастных к нему;

-определение суммы ущерба, причиненного Обществу;

-определение   возможности   и   экономической    целесообразности    возмещения причиненного ущерба;

-анализ причин и условий возникновения корпоративного мошенничества;

-принятие мер по предотвращению повторения подобных случаев в будущем.

Если    в    результате    расследования    установлено    наличие    признаков    состава преступления, не являющегося особо тяжким согласно Уголовному кодексу Российской Федерации, материалы расследования могут передаваться в правоохранительные органы. При проведении дальнейшего расследования Общество должно руководствоваться указаниями правоохранительных органов.

Если в результате расследования установлено наличие признаков состава преступления, являющегося особо тяжким согласно Уголовному кодексу Российской Федерации, материалы расследования должны передаваться в правоохранительные органы. Проведением дальнейшего расследования в этом случае занимаются правоохранительные органы.

Единоличный исполнительный орган Общества принимает решение о целесообразности придания гласности результатов обнаружения, расследования и/или привлечения виновных и или причастных к корпоративному мошенничеству к ответственности за установленные факты, в порядке и на условиях, установленных действующим законодательством.
12.
Возмещение ущерба и привлечение к ответственности

Возмещение материального ущерба, причиненного Обществу, является основной целью внутреннего расследования корпоративного мошенничества.

Общество требует возмещения ущерба в каждом случае при установлении лица, виновного или причастного к корпоративному мошенничеству, и в обязательном порядке при проведении внутреннего расследования проводит оценку материального ущерба.

Возмещение ущерба, при наличии оснований для этого, производится независимо от привлечения работника Общества к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности за действие/бездействие, которым причинен ущерб Обществу в рамках, установленных законодательством.

Взыскание с работника Общества, чья вина в умышленном причинении ущерба установлена, суммы причиненного ущерба, не превышающего среднего месячного заработка работника, производится по распоряжению единоличного исполнительного органа Общества в порядке, предусмотренном трудовым законодательством Российской Федерации и локальными нормативными документами. Распоряжение может быть сделано не позднее одного месяца со дня окончательного установления размера причиненного работником ущерба.

Если работник Общества не согласен добровольно возместить причиненный ущерб и (или) сумма причиненного ущерба, подлежащая взысканию с работника, превышает его средний месячный заработок, то взыскание производится в судебном порядке.

Уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции в Обществе:
-организует мероприятия по взысканию ущерба в досудебном порядке;

-передает материалы расследования в юридический отдел для определения     дальнейших действий;

-оказывает содействие в рамках исполнительного производства.
13.
Выработка рекомендаций по предотвращению корпоративного мошенничества

По окончании расследования руководитель рабочей группы готовит обобщенные результаты расследования и совместно с Внутренним аудитом Общества предлагает рекомендации по улучшению системы внутреннего контроля.

Внутренний аудит Общества также вправе представлять самостоятельные предложения по устранению условий, способствовавших совершению корпоративного мошенничества или иных нарушений контрольных процедур, в том числе на основании обобщения результатов ранее проведенных аудитов и проверок.

При необходимости руководитель рабочей группы совместно с Внутренним аудитом инициирует обсуждение и внесение изменений в локальные нормативные документы на основании подготовленных рекомендаций с целью устранения возможности повторения корпоративного мошенничества в будущем.

Уполномоченное лицо по предупреждению и противодействию коррупции в совместно с Внутренним аудитом рассматривает целесообразность включения выявленного случая корпоративного мошенничества в классификатор видов корпоративного мошенничества.
14. Контроль и аудит
В Обществе осуществляется регулярный контроль исполнения работниками ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации по противодействию коррупции.

Контрольные функции возложены на Внутренний аудит, который осуществляет проверки в соответствии с утвержденным планом. В процессе проверки Внутренний аудит осуществляет текущий мониторинг бизнес-процессов, анализ потенциальных уязвимостей, подготовку рекомендаций и предложений по организации и принятию адекватных мер, минимизирующих риски реализации мошеннических действий и коррупционных проявлений.

Общество обеспечивает проведение регулярных аудиторских проверок, требуемых в соответствии с законодательством Российской Федерации, и внутренних аудиторских проверок системы внутреннего контроля, в частности, системы бухгалтерского и управленческого учета, а также контроль соблюдения требований применимого законодательства и локальных нормативных документов Общества», в том числе принципов и требований, установленных действующей Политикой Общества «О противодействии коррупционной деятельности», а также требований законодательства в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем.

15. Ссылки
1. Национальный план противодействия коррупции на 2021-2024 годы (утв. Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478).

2. Приказ   Росимущества  от  02.03.2016  №   80   «Об   утверждении   Методических рекомендаций по организации управления рисками и внутреннего контроля в области предупреждения  и  противодействия  коррупции  в  акционерных  обществах  с  участием Российской Федерации».

3.Политика АО «Калининградгазификация» «О противодействии коррупционной деятельности» в действующей редакции.

4.Политика  АО   «Калининградгазификация»  «Система   управления  рисками   и   внутреннего контроля» в действующей редакции.

5.Методические рекомендации по разработке и принятию мер по предупреждению и противодействию коррупции (утв. Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации).
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